
Расследование преступлений коррупционной направленности является одним из приоритетных направлений работы следственного управления СК России по Кемеровской области

9 декабря - Международный день борьбы с коррупцией. Деятельность СК РФ, в сфере противодействия коррупции, рассматривается как одно из приоритетных направлений. Коррупция присуща любому современному государству без исключения и сегодня в обществе есть интерес к преодолению этой проблемы. При этом деятельность Следственного комитета заключается не только в расследовании уголовных дел, но и совершенствовании действующего законодательства в данной области. СК России является активным участником рабочих групп по выполнению Российской Федерации ряда международных антикоррупционных конвенций. В следственном управлении Следственного комитета Российской Федерации по Кемеровской области подведены итоги работы в сфере противодействия коррупции за 9 месяцев 2014 года.

Так, за данный период в следственные органы Следственного комитета России по Кемеровской области поступило 386 сообщений о преступлениях коррупционной направленности. Возбуждено 258 уголовных дел данной категории. Из них наибольшее количество о даче взятки - 116 , о получении взятки -78, посредничество во взятки -2 преступления. Остальная часть преступлений приходится на служебные подлоги, которые были выявлены среди должностных лиц службы судебных приставов в связи с исполнением ими судебных актов, медицинских работников при выдаче листков нетрудоспособности, медицинских заключений, также мошенничество, коммерческий подкуп. Окончено расследование уже по 201 уголовному делу, в суд с обвинительным заключением направлено 174 дела по 264 эпизодам преступной деятельности.

Среди наиболее значимых уголовных дел о коррупции, направленных в суд с обвинительным заключением за 9 месяцев 2014 года можно назвать уголовное дело по обвинению преподавателя кафедры теоретической экономики, экономического моделирования и права Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Кемеровский государственный сельскохозяйственный институт» в совершении 35 преступлений, предусмотренных ч.3 ст.290 УК РФ (получение должностным лицом взятки за совершение заведомо незаконных действий), ч.3 ст.30, ч.3 ст. 290 УК РФ (покушение на получение взятки).

По версии следствия, 24 апреля 2013 года преподаватель по предварительной договоренности получила от студентов заочной формы обучения экономического факультета 19 зачетных книжек и 28 500 рублей, за проставление зачета по одному из предметов, без фактической

сдачи. О своеобразном бизнесе подозреваемой стало известно сотрудникам Управления экономической безопасности и противодействия коррупции ГУ МВД России по Кемеровской области, которые провели ряд оперативных мероприятий. В этот же день она по той же схеме взяла с 9 студентов другой группы 13 500 рублей, а через несколько часов студенты еще одной группы передали зачетки и деньги уже ее мужу.

Приговором суда женщине назначено наказание в виде штрафа в размере 80 тысяч рублей. Судом вынесен обвинительный приговор 37-летнему бывшему инспектору ДПС одного из отделов полиции города Междуреченска. Он признан виновным в совершении 2 эпизодов преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 290 УК РФ (получение взятки должностным лицом).

Следствием и судом установлено, что с декабря 2013 года по январь текущего года сотрудник с коллегой, останавливая водителей, нарушающих правила дорожного движения, требовал с них деньги за несоставление протокола об административном правонарушении. В зависимости от вида нарушения суммы взяток варьировались от 1000 до 10 тысяч рублей. Нарушения зафиксированы сотрудниками службы собственной безопасности ГУ МВД России по Кемеровской области в ходе оперативно-розыскных мероприятий.

Приговором суда бывшему инспектору назначено наказание в виде 3 лет 6 месяцев лишения свободы в колонии строгого режима, а также штрафа в сумме 430 тысяч рублей. Он был взят под стражу в зале суда. В отношении второго инспектора в ближайшее время также будет вынесен приговор.

Необходимо отметить, что в истекшем периоде 2014 года по уголовным делам коррупционной направленности ущерб возмещен на сумму 4 073 тыс. руб., наложен арест на имущество на сумму 864 тыс. руб.

Положительные результаты по возмещению ущерба на досудебной стадии уголовного судопроизводства достигаются благодаря работе следователей с подозреваемыми и обвиняемыми путем использования правового механизма, согласно которому смягчающим вину обстоятельством является добровольное возмещение имущественного ущерба.

Разъяснение указанных правовых последствий позволяет возместить ущерб в ходе досудебного производства в добровольном порядке. По уголовным делам коррупционной направленности принимались меры по выявлению обстоятельств, способствовавших совершению преступлений. Одной из действенных мер борьбы с коррупцией является гласность и открытость функционирования правоохранительных органов, что находит свое отражение во взаимодействии со средствами массовой информации. Используя возможности СМИ, следственное управление регулярно информирует общественность о состоянии следственной работы на этом направлении, о результатах расследования и судебного рассмотрения уголовных дел, что в свою очередь является действенной мерой профилактической работы по предупреждению такого рода преступлений.

Адрес страницы: <https://kuzbass.sledcom.ru/news/item/1138839>